
令和6年度 保護者によるアンケート（結果）【1月】 
回収率 78％（46名中36名）  

Ａよくあてはまる   Ｂややあてはまる   Ｃあまりあてはまらない  Ｄまったくあてはまらない 

評 価 項 目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 考察・対応 

１ 

幼稚園では、特色ある教育活動が行わ

れている。【地域めぐり、園外保育、保幼

小交流活動、飼育、栽培活動など】 
97％ 3％ 0％ 0％ 

園外保育や保幼小交流、虫博士との

爬虫類との触れ合い、バレエ体験や空手

活動、ムーチー作り等の体験が遊びや生

活にも活かされたように感じます。 

２ 

幼稚園では、保護者と連携し、基本的

な生活習慣の定着を目指している。 
92％ 8％ 0％ 0％ 

 基本的生活習慣の実態調査結果の課

題を踏まえて、自立心を育み、就学に向

けてご家庭と連携して基本的な生活習慣

の定着を目指したいと思います。 

３ 

幼稚園では、生命を大切にする心や 

社会のルールを守る態度を育てようと 

している。 92％ 8％ 0％ 0％ 

飼育・栽培活動、集団生活を通して、

生命の不思議さを感じたり規範意識が芽

生えたりしています。友達との関わりを中

心に子どもの気付きを育みたいです。 

４ 

幼稚園では、一人一人を理解し、発達

の状況に応じた教育に努めている。 
【保育参観、個人面談、登園・降園時の

様子など】 
97％ 3％ 0％ 0％ 

これから就学に向けて、子どもの期

待や不安など想いを受けとめ、幼児理

解に努めたいです。また、一人一人の

人格を尊重し、個々の発達に応じた適切

な援助を心がけていきたいと思います。 

５ 

幼稚園では、子どものよさや頑張りを

認め、意欲を引き出そうとしている。 
【保育参観、個人面談、登園・降園時の

様子など】 

97％ 3％ 0％ 0％ 

子どもの意欲を引き出せるように、

今後も、遊びを通して一人一人が集団

の中で自己を発揮し、自信を持って就

学できるよう援助していきたいです。 

６ 

幼稚園では、子どもの様子や健康につ

いて気軽に相談に応じてくれる。 
97％ 3％ 0％ 0％ 

保護者が気軽に相談できるように園

側からも働きかけ、和やかな雰囲気作

りに努めたいです。また、丁寧に関わ

り、応えていけるよう努めます。 

７ 

幼稚園では、教育目標や指導内容など

を分かりやすく伝えている。 
【入園式、園だより、学級だより、スク

リレ、生活発表会など】 
92％ 8％ 0％ 0％ 

 個人面談、生活発表会等を通して理解

していただいていると感じます。学級通

信やスクリレ写真を活用して、具体的に

子どもの様子と重ねながら伝える工夫を

していきたいです。 

８ 

幼稚園では、家庭への連絡や保育活動

の様子を伝えている。【園だより、学級

だより、個人面談、スクリレなど】 
97％ 3％ 0％ 0％ 

 保育活動の様子は、スクリレ等を通し

て、伝わっているようです。今後、子ども

が自ら伝達事項等を家庭で伝えられるよ

うに言葉掛けをしていきたいです。 

９ 

幼稚園では、施設・設備の環境整備を

十分に行い、事故防止に努めている。

【保育参観、交通安全指導、避難訓練、 

 日々の安全点検・安全指導】 
89％ 11％ 0％ 0％ 

 今後もPTAの力をお借りしながら、園庭

環境を整えていきたいです。また、日々

の環境整備や事故防止に努め、幼児が

自ら危険を回避できるよう安全指導を繰り

返し行っていきます。 

⒑ 

幼稚園では、保護者や地域の方などと

かかわる取り組みをしている。 
【保育参観、地域別懇談会、PTA 活動、

園外保育、地域との交流など】 
97％ 3％ 0％ 0％ 

保育参観やＰＴＡ活動などで保護者間

の関りもできたと思います。自治会や地

域巡り、消防署見学、イベント参加や地域

人材活用等で、子ども達が社会や地域と

繋がり親しみを感じてきているようです。 



⒒ 

お子様は、幼稚園に行くのが楽しいと

言っている。 
94％ 6％ 0％ 0％ 

 ほとんどの子が楽しく園生活を送って

いると思われます。今後も幼児理解を深

め、環境や遊びの工夫をし、丁寧に関わ

りたいです。 

⒓ 

お子様は、幼稚園の出来事などを話す。 
【友達や先生と遊んだ様子、活動など】 

78％ 20％ 3％ 0％ 

園では、今日の出来事（楽しかったこと

や困ったこと等）を話し合う場を通して、

話したり聴いたりする心地よさを味わえる

よう努めているところです。 

⒔ 

学校行事になるべく参加するようにし

ている。【保育参観、PTA活動、懇談会、

運動会、生活発表会など】 
78％ 20％ 3％ 0％ 

保育参観や誕生会、園行事、PTA美化

作業や講演会にも多くの参加があり、園

の教育活動へのご理解とご協力に大変

感謝しております。 

⒕ 

幼稚園から配布される文書を、よく読

んでいる。 

【園だより、学級だより、連絡文書等】 

81％ 14％ 6％ 0％ 

配布文書は、園と家庭をつなぐ大切な

共通理解の手段だと思っています。いつ

も読んでくださり、ありがとうございます。 

★ご感想 

 感    想 

1 ○幼稚園でいつも楽しく、のびのびと過ごせているようです。温かく見守り下さりありがとうござい  

ます。 

2 ○生活発表会では、どの子もみんな一生懸命で輝いていました。１組さんは難しい方言を息ぴったりに

合わせてきてチーム力が素晴らしかったです。２組さんは、みなぎるエネルギーを感じました。どの

子も笑顔で楽しんでいる様子が印象的でした。 

 保育参観では、子ども達主体の遊びや話し合いの様子が見て取れました。のびのび幼稚園生活を過ご

すことができているなと感じます！ 

 お友達とのトラブルの時など、輪になって皆で話し合いをしてくれていて、なかなかできない対応な

ので感謝しています。残りの園生活も引き続きサポートお願いします。 

3 ○生活発表会、本当にすばらしかったです！びっくりでした。子ども達もですが、先生たち、本当にす

ごいです。ありがとうございました。 

4 ○生活発表会では、準備や片付けなどテキパキこなしたり、今頑張っていることにチャレンジする姿に

感動し、パワーをもらいました！劇遊びも両クラスとっても面白かったです。以前より園での様子を

家で話してくれるようになりました。進学に向けて身の周りの支度を進んでやってくれるといいなと

思っているところです。園でも声かけしていただけたら嬉しいです。 

5 ○家や幼稚園から帰る際は、落ち着きなく、自分がやりたいことに向かって一生懸命ですが、発表会の

時は緊張なのか集中していて安心しました。先生たちの関りのおかげで、アイドルやももたろうも２

役させて頂いて、自己が強すぎていろいろと手がかかると思いますがよろしくお願いします。 

6 ○園へは、毎日楽しんで行っているので安心しています。先生達のいつも温かい声かけが、子ども達に

伝わっていると感じています。いつもありがとうございます。 

7 

 
○子ども達の発表会で感じたことは、これまですごく練習頑張ったんだろうな。先生達の頑張ってくれ

たこと、目に見えないことだけど大変なこと、だけど大変さや（準備等）子ども達の日頃の頑張り、

一生懸命な姿が感じられて感動しました。親として子ども達の成長を見せてくれた先生方に感謝する

とともに、子どもの成長を見られてとても嬉しかったです。 



8 ○保育園の時にあまり感じなかった、友達との関わり方を本人なりに考えているのだろうと感じていま

す。発表会の演目も難しくなり、周りの子と目くばせをしながらやっているのが印象的でした。恥ず

かしいという言葉も昨年までは聞かなかった事なので、成長しているのを感じながらものびのび自分

の事をやってほしいと思う気持ちです。 

9 ○生活発表会、とても素晴らしかったです。子ども達の成長をとても感じました。それに今までの努力、

先生方のサポート、指導など大変だったこともいっぱいあるはずなのに、多くの種目、演目を頑張っ

ている子ども達を見て感動しました。先生方にも感謝です。 

10 ○保育参観では、普段の園での過ごし方や様子（先生とのやりとり、お友達とのやりとり）を知ること

ができ、家庭での声掛けに役立った。 

 生活発表会は、子ども達が協力し合い、のびのびと劇や遊びを披露しており、充実した園生活を過ご

し、成長していることを切に感じた。 

 また、生活発表会やお誕生日会の司会を園児が務めていることに驚いた。お話をする立場、聞く立場

両方を体験でき、自信にもつながると思う。プログラムの間の手遊びで見ている人を飽きさせない工

夫も素晴らしいと思った。 

 山内幼稚園に通えて非常に嬉しいです。 

11 ○一時は、お友達とのトラブルにより家でも荒れ、心配しておりましたが、先生方の見守りやはたらき

かけにより無事乗り越え、“どうすれば自分も仲間も気持ちよく過ごせるか”を考えるようになりまし

た。自分の気持ちと相手の気持ちを大切にしたい、と願って当日を迎えた発表会は感動でした。 

12 ○「今日は友達と○○して遊ぶ！」「竹馬に乗るの楽しみ～！」と毎日期待をもって登園しています！最

近は、次の日の服装や持ち物も自分で意識して伝えてくれるようになり、成長を感じています。いつ

も子ども達が安心してのびのびと過ごせる環境をつくってくださりありがとうございます。 

13 ○毎日楽しそうです。工夫し考え行動しようとしている様に見えます。先生方の子ども達に対する見守

り方も強いず、距離もありながら、子ども達の力を引き出そうとしてくれていて、安心です。 

14 ○いつも親身によりそってくれて、すごく嬉しいし救われます。一人一人に応じた対応もすごく考えて

くれるとても素敵な園です。本当に、いつもありがとうございます。 

★ご意見・ご要望等 

 ご意見・要望等 回  答 

１ ○忙しい中大変恐縮ですが、体育着登

園や体育着持参等の案内を玄関（靴

箱）辺りに掲示していただけるとと

てもありがたいです。 

１組の先生が「体育着登園で～」と

声掛けして、２組の先生は「体育着

持ってきて～」等、微妙な食い違い

があったり混乱する時がありまし

た。 

連携不足で混乱させてしまい申し訳ありません。小学生になると 

体育着を持ってきて体育の授業前に着替えます。幼稚園は、朝の登園

が緩やかなため、早い時間の活動では着替えが間に合わない子います

ので、空手や運動会全体練習といった朝一番の活動日は、体育着を着

用して登園するよう伝えておりました。 

最近は、登園時間も早くなり、体育着を持ってきて着替える子も増

えてきました。可能であれば体育着をご持参ください。また、就学に

向けて、担任からの連絡事項を聞いて、明日の準備を自分でできるよ

うに、曜日や園だよりを一緒に確認する等のサポートをお願いいたし

ます。また、何かお気付きの点や気になる点などがございましたら、

些細なことでもお気軽にお尋ねください。 

２ ◯本人の気質として、目の前にないこ

とを話すことはあまりない。（生活発

表会の出し物などについては話して

くれました。） 

[２-４ Cの理由]  

生活発表会を楽しみに、目標をもって練習に取り組んでいたのかな

と思います。また、家族に見てもらうことを心待ちにしていたと感じ

ます。家族に伝えたいと思えるような、心動かされる体験を重ねてい

けるよう保育を進めていこうと思います。園での遊びや生活の様子等

お聞きになりたいことがありましたら、いつでもお声掛けください。 



 

 

 

 

保護者によるアンケート、基本的生活習慣実態調査と続けてご協力いただきありがとうございました。皆様

からの評価・感想・激励・気付きやご意見に本当に感謝申し上げます。また、お子様の成長を感じる言葉の数々

に私達も嬉しくなります。 

この結果を職員一同、真摯に受け止め、今年度の振り返りをすると共に改善点を検討し、今後の教育活動に

活かしていきたいと思います。そして、共に成長を見守り連携を深めていきましょう。残すところ２か月足ら

ずの園生活となりましたが、どうぞよろしく お願いします。 

ご協力ありがとうございました☆ 


